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Tentamen Elektronica op 30-11-2000
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- Grafieken dienen te worden voorzien van codrdinaatassen met bijbehorende eenheden

"OPGAVE 1:
De weerstand van de spoel in een draaispoelmeter bedraagt 75 Q. De maximale uitslag van de meter wordt
bereikt bij een stroom van 1 mA. Laat zien hoe deze meter door het aanbrengen van een weerstand geschikt
kan worden gemaakt voor

a) (5 punten) het meten van spanningen in het bereik 0 - 1 volt,
b) (5 punten) het meten van stromen in het bereik 0 - 1 ampere.

OPGAVE 2: A
De OPAMP in de schakeling in figuur 1 mag 5
als ideaal worden beschouwd. Verderis C, =

C,=C,R,=R,=R,=RenR,=(@-DR.De  yos— | L 4\ )
overdracht van de schakeling is gedefinieerd < v
als Alw) =V, /V,,. R2 _
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—a) (5 punten) Toon aan dat 2

b) (5 punten) Toon aan dat A(w) =

¢) (5 punten) Schets het Bode-diagram van mod(A) voor het geval dat ¢ = 1.
d) (5 punten) Schets het Bode-diagram van arg(A) voor het geval dat a = 1.



~ OPGAVE 3:
Een regelsysteem is opgebouwd volgens figuur 2, waarin H = 10 / [jo(1+1,5j®)] en K een frequentie-
onafhankelijke versterkingsfactor is.
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Figuur 2

a) (5 punten) Bepaal de waarde van K waarvoor de fasemarge van het systeem 45° is.
b) (5 punten) Bepaal de versterkingsmarge voor de gevonden waarde van K.

¢) (5 punten) Bepaal de frequentie waarvoor de gesloten-lusversterking maximaal is, en bepaal de grootte
van deze versterking.

OPGAVE 4:
Het netwerk in figuur 3 bestaat uit 2 dioden, 2 weerstanden en ‘ Cin
3 condensatoren. De waarden van de componenten zijn R = V™"
1kQ, C=1nFenC, =100 pF.

Het verloop van de spanningen V,,, V, en V, als functie van

de tijd is weergegeven in figuur 4. De pulsen hebben een va >—i—]
breedte van 1 us. De spanningswaarden zijn gegeven in volt.

Z'k Vuit
o]

—{——< v

a) (5 punten) Hoe groot is de DC-stroom door de dioden?

b) (10 punten) Verklaar de werking van de schakeling en
schets het verloop van de uitgangsspanning V ;. Geeft
duidelijk aan hoe groot de minimale en maximale
spanningswaarden zijn, en wat de tijdrelatie met de = =
overige spanningen is.

Figuur 3
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- OPGAVE 5:
Gegeven is de logische functie:

E=BCD+ABD+ABD+BCD+B-CD+ABCD+ABCD.

a) (5 punten) Vereenvoudig bovenstaande expressie zoveel mogelijk m.b.v. de rekenregels van de Boole-
algebra.
b) (5 punten) Vereenvoudig bovenstaande expressie zoveel mogelijk m.b.v. een Karnaugh-diagram.

~ OPGAVE 6:
Een automaat met een 1-bitingang en een 1-bit uitgang wordt be-
schreven door het toestanden-diagram in figuur 5. De overgangen
verlopen synchroon met de negatieve flank van een kloksignaal
en zijn in het diagram gemerkt met een label X/Y, waarbij X de
ingangswaarde voor de overgang en Y de uitgangswaarde nd de
overgang is.

a) (5 punten) Stel een toestandentabel op met de volgende
kolommen: huidige toestand, huidige uitgangswaarde,
ingangswaarde(n), volgende toestand, volgende uitgangs-
waarde.

b) (10 punten) Ontwerp een circuit dat voldoet aan de
beschrijving van de automaat. Maak hierbij gebruik van JK-
flipflops van het type master-slave.

c) (5 punten) Geef een elektronische realisatie van het ontwerp.

JK-flipflop.
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